

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Большой библиотеке им. Ленина.

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 17 (2638)

Выходит три раза в неделю

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

ФЕВРАЛЬ

12

Пятница  
1943 год

Т-Стан, Горьковской области

Близится новая военная весна. Могучая армия колхозников и колхозниц движется в генеральное наступление за высокий урожай 1943 года.

Немедля ни часа, готовить весне боевую встречу!

## НАСТУПАЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ — ВСЕМЕРНУЮ ПОДДЕРЖКУ КОЛХОЗНОГО ТЫЛА!

Наши войска заняли города Лисичанска, Барвенкова, Балаклея, Батайск, Ейск

1) 6 февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боев овладели городом и железнодорожной станцией **Лисичанск**, городом и железнодорожной станцией **Барвенково**, городом и железнодорожной станцией **Балаклея**.

2) Южнее Ростова на Дону наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом **Батайск**.

3) Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье **Азовского моря** и заняли город и порт **Ейск**.

Совинформбюро

Наши войска заняли города Фатеж, Краматорская, Азов, районный центр и железнодорожную станцию Гостищево

1) 7 февраля севернее Курска наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом **Фатеж**, перерезав шоссейную дорогу **Курск — Орел**.

2) Севернее Белгорода наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и железнодорожную станцию **Гостищево** и перерезали железнодорожную дорогу **Белгород — Курск**.

3) На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом **Краматорская**.

4) Юго-западнее Ростова на Дону наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией **Азов**, ликвидировав тем самым последний очаг сопротивления противника на левом берегу реки Дон.

Совинформбюро

Его Превосходительству  
Иосифу В. СТАЛИНУ,  
Верховному Главнокомандующему  
вооруженными силами Союза  
Советских Социалистических Республик  
Москва

В качестве Главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки я поздравляю Вас с блестящей победой Ваших войск у Сталинграда, одержанной под Вашим Верховным Командованием. Сто шестьдесят два дня эпической борьбы за город, борьбы, которая навсегда прославила Ваше имя, а также решающий результат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав в этой войне народов, сбывающихся против нацизма и его подражателей. Командиры и бойцы Ваших войск на фронте, мужчины и женщины, которые поддерживали их, работая на заводах и на полях, объединились не только для того, чтобы покрыть славой оружие своей страны, но и своим примером вызвать среди всех обединенных наций новую решимость приложить всю энергию к тому, чтобы добиться окончательного поражения и безоговорочной капитуляции общего врага.

ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТ.

Вашингтон, 5 февраля 1943 года.

Господину Франклину Д. РУЗВЕЛЬТУ,  
Главнокомандующему вооруженными  
силами Соединенных Штатов Америки

Белый Дом, Вашингтон

Благодарю Вас за поздравление в связи с победой советских войск под Сталинградом.

Верю в уверенность, что совместные боевые действия вооруженных сил Соединенных Штатов, Великобритании и Сорского Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.

И СТАЛИН.

Москва, Красиль 6 февраля 1943 года.

### НАВСТРЕЧУ 25-Й ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Бороны готовы для всех бригад Развернуть соревнование

во всех колхозах

Каждый день с фронта идут вести о новых победах Красной Армии. Успехи родной Красной Армии радуют и воодушевляют колхозников. В развернувшемся социалистическом соревновании в честь XXV годовщины Красной Армии они показывают образцы высокой производительности труда и организованности в подготовке к севу. Колхозники и колхозницы колхозов «Правда», «Прогресс», «Луч Октября» и многих других в нашем районе борются в соревновании за первое место. Но общий успех может быть достигнут только в том случае, если так же будут соревноваться все колхозы, все колхозники и колхозницы района. Однако, этого еще сказать нельзя. В колхозах «Ленинец», «Серп и молот» и в некоторых других социалистического соревнования еще не начали.

Партийные организации здесь до сих пор не рассказали колхозникам о фронтовых заданиях колхозу, не организовали их на выполнение этих заданий. В лучшем случае они поставили о них в известность руководителей и бригадиров колхоза, решив, что остальное будет сделано самими собой.

Успех дела решается только тогда, когда партийно-политической и организационной работой будут охвачены все до одного колхозника от детворы до стариков. Забывать этого нельзя ни на одну минуту. Наша задача — добиться, чтобы в подготовке к севу не было ни одного отстающего колхоза, бригады.

### Бойцы трудового фронта

#### МАТРЕНА ФЕДОРОВНА КУРЫЛЕВА

Тов. Курьлеву не только в совершенстве овладела своей новой, считавшейся раньше мужской, профессией, но и стала одной из лучших стахановок животноводства.

Сейчас она ухаживает за 12 лошадьми. Все они хороши, чистые, несмотря на то, что с утра до вечера находятся в работе. Этого Матрена Федоровна добилась благодаря любовному уходу за лошадьми и глубокому сознанию своего долга. На конюшне она проводит большую часть суток. И в результате этого изучила каждую лошадь. Когда она видит, что та или другая лошадь начинает худеть, она за счет других увелечивает ей норму дачи Концентратов. А если заметит что сыта холка или другие повреждения, получив-

Колхоз «1-е Мая»

# От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения за 7 февраля

7 февраля севернее Курска наша армия в результате стремительного наступления, овладела городом Фатеж, пересекла шоссейную дорогу Курск—Орел.

Севернее Белгорода наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и железнодорожную станцию Гостищево и пересекли железнодорожную дорогу Белгород — Курск.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Краматорская, районным центром и железнодорожной станцией Савинцы, районным центром Петровская, крупными населенными пунктами Чепель, Протопоповка, Червонный Шахтер, Грушеваха.

Юго-западнее Ростова на Дону наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Азов, а также заняли крупный населенный пункт Кагальник. Юго-восточнее Ростова на Дону нашими частями занят крупный населенный пункт Ольгинская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 31 января по 6 февраля велись бои в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 149 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 93 самолета.

♦ Южнее Ростова на Дону наши войска вели успешное наступление. И ское соединение овладело рядом сильно укрепленных узлов обороны противника. Наши бойцы уничтожили моторизованный отряд немцев и захватили 10 автомашин и 4 противотанковых орудия. На другом участке советские танкисты переправились через водный рубеж и заняли три населенных пункта. Захвачены трофей и пленные.

♦ В районе Бирюнкова наши войска вели успешные наступательные бои. Отбив несколько контратак противника, советские части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

♦ Западнее Курска наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Советские танки и мотоходы вынуждены налетом овладеть важным населенным пунктом. Вражеский гарнизон полностью истреблен. Захвачено много трофеев и пленных.

♦ Западнее Старого Оскола наши войска вели наступательные бои.

♦ Севернее Курска наши войска, овладев рядом населенных пунктов, пересекли шоссе Орел — Курск. На одном участке немцы, пытаясь задержать продвижение советских частей, предприняли контратаку. Ударами с флангов наши бойцы разгромили гитлеровцев. Уничтожено до 300 и взято в плен 280 немецких солдат и офицеров.

♦ Партизанский отряд, действующий в Ленинградской области, совершил смелый налет на немецкие учреждения в городе Н. Грушица партизан сняли часовых и взорвали

здание городской администрации. Все находившиеся в здании гитлеровцы, в том числе старшие штабные офицеры, убиты.

♦ На одном из участков Юго-Западного фронта сдалась в плен группа солдат 304 немецкой пехотной дивизии. Члены Карл Сима, Эрик Шмидт, Рудольф Фрацендорф и другие рассказали: «В декабре наша дивизия выехала из Франции по маршруту Бельгия — Голландия — Дрезден — Краков — Днепропетровск — Ростов — Лихая. В дороге офицеры нам говорили, что Сталинград окружена немецкими войсками и его падение ожидается со дня на день. В Лихой мы узнали, что в Сталинграде окружены не русские войска, а немецкие. Настроение солдат резко снизилось. В первых же боях на Восточном фронте наша дивизия попала в мешок и понесла очень большие потери. 573 и 574 полки разгромлены. Каждый пытался на свой риск и страх выбраться из окружения. Отступая, командование бросало раненых на произвол судьбы, и они замерзали. Оставшиеся в живых солдаты боятся снова попасть в окружение и очень нервничают».

♦ Ниже публикуется автозверстях немецко-фашистских мерзляков в селе Солоти, Курской области: «Немецкие оккупанты разорили колхозников, разграбили и сожгли колхозное имущество. Гитлеровцы отобрали у колхозников 80 голов скота, сожгли колхозные постройки и 13 жилых домов. Жители села подвергались бесчисленным издевательствам, их избивали, подвергали пыткам. Фашистские палачи убили 70-летнего старика Г. Шкотовца, колхозниц Ездокию Бабенко, Анну Бабенко и еще семью мирных граждан». Акт подписали жители села: И. Духин, О. Устинникова, И. Шкотовец, А. Сергеева, А. Винокурова.

♦ Южнее Ростова на Дону наши войска вели успешное наступление. И ское соединение овладело рядом сильно укрепленных узлов обороны противника. Наши бойцы уничтожили моторизованный отряд немцев и захватили 10 автомашин и 4 противотанковых орудия. На другом участке советские танкисты переправились через водный рубеж и заняли три населенных пункта. Захвачены трофей и пленные.

♦ В районе Бирюнкова наши войска вели успешные наступательные бои. Отбив несколько контратак противника, советские части продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

♦ Западнее Курска наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Советские танки и мотоходы вынуждены налетом овладеть важным населенным пунктом. Вражеский гарнизон полностью истреблен. Захвачено много трофеев и пленных.

♦ Западнее Старого Оскола наши войска вели наступательные бои.

♦ Севернее Курска наши войска, овладев рядом населенных пунктов, пересекли шоссе Орел — Курск. На одном участке немцы, пытаясь задержать продвижение советских частей, предприняли контратаку. Ударами с флангов наши бойцы разгромили гитлеровцев. Уничтожено до 300 и взято в плен 280 немецких солдат и офицеров.

♦ Партизанский отряд, действующий в Ленинградской области, совершил смелый налет на немецкие учреждения в городе Н. Грушица партизан сняли часовых и взорвали

# Партийная жизнь.

## Работать в массах повседневно

11 февраля в паркете района ВКП(б) состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций по вопросу политической и организационной работы первичных партийных организаций по выполнению обязательств, принятых областным совещанием партийного, советского и колхозного актива. Кроме этого обсуждены вопросы: контроль за политическим самообразованием коммунистов и планирование работы первичных партийных организаций.

По основному вопросу семинар заслушал выступления секретарей первичных партийных организаций: колхоза «Большевик» — Горелова, колхоза «Серп и молот» — Синицына и Кочетовской территориальной — Пахорова.

Участники семинара сказали от них рассказы о том, как эти партийные организации расставили свои силы и ведут политическую работу среди колхозников, об авангардной роли коммунистов, их организаторской роли в социалистическом соревновании по подготовке к весеннему севу. Но вместо этого они рассказали только о том: сколько отремонтировано инвентаря, отсортировано семян, вывезено на базу. О партийной работе никто из них не сказал ни слова.

Как, выяснилось, ни одна из этих партийных организаций не ведет глубокой политической работы в массах. Обращение областного совещания обсуждено только на

С. Железнов.

## Тематический кружок по текущей политике

При Азферьевском сельсовете для партийно-комсомольского и колхозного актива организован тематический кружок по текущей политике. Занятия кружка посещают свыше 40 человек. Уже проведено несколько бесед по доведению товарища Сталина на торжественном за-

седании Моссовета, посвященном 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Беседы проходят ежедневно. Кружком руководит коммунист тов. Пронин И. В.

Л. Шагалова.

## Са ру б е ж о м

### «Битва за Сталинград — величайшее в истории сражение»

#### Американская печать о победе Красной Армии под Сталинградом

Газета «Нью-Йорк» уорлд-телефрам» пишет, что победа советских войск под Сталинградом вызвала огромные подъем в союзных странах, где эту победу рассматривают как свидетельство того, что наступила поворотная путь в ходе войны. Газета отмечает высокие боевые качества Красной Армии, искусство ее командиров, ее преклонную выдержку гражданского населения за линией фронта. Благодаря этим качествам, Красная Армия развеяла в прах миф о непобедимости гитлеровской армии.

По мнению нью-йоркской газеты «Сэн», личному престижу Гитлера в результате разгрома и уничтожения германских войск под Сталинградом нанесен тяжелый удар. Германский народ считает Гитлера ответственным за

катастрофу, постигшую германскую армию, и не верят различным оправданиям, которые стяпают германскую пропаганду.

Газеты подчеркивают, что германская армия посыпала под Сталинградом и на других участках советско-германского фронта неслыханные потери. Это вынудило немцев, пишет газета «Чехаго дейли ньюс», перебросить на фронт против СССР из Западной Европы еще 22 дивизии, чтобы восместить свои потери, особенно под Сталинградом.

Радиокомментатор Харгрейвс заявляет, что битва за Сталинград займет место рядом с величайшими в истории сражениями. В этой битве выявились ярко качества Сталинграда как величайшего военного стратега.

По нашему району

## Доходы населения от государственных займов

Трудящиеся нашего района «жегодово» получают большую доходы от государственных займов. За один только 1942 год сберкассы района выплатили выигрыш в 43900 рублей. Кроме этого 5 выигрышей по 1000 рублей колхозникам района выплачены из Москвы.

25800 рублей сберкасса выплатила держателям билетов денежной вещевой лотереи. Кроме этого, пять человек выиграли по 1000 рублей каждый и шесть — ценные вещевые выигрыши. Среди вещей: каракулевые воротники, каракулевая шапка, отрез из костюма, шелковый отрез из костюма и один отрез стоимостью 1550 рублей.

А. Давыдов.

## Животноводческие продукты фронту

Колхозы района продолжают сдавать родине и фронту продукты сельского хозяйства.

Колхоз «Прогресс» Кочетовского сельсовета, выполнивший досрочно в прошлом году все обязательства перед государством, сдал уже в счет 1943 года 40 процентов масла.

Н. Петров.

## Инициатива болтинцев

Работники Болтинского сельского ограждаются торговлей плановыми товарами. Они организовали самозакупки товаров в соседних районах.

Недавно в магазины сельпо были доставлены такие товары, как веретена, ложки, топоры, стулья и гончарная посуда.

Правление сельпо намерено расширить ассортимент товаров местного производства.

И. Храпунов

## Льготы работающим инвалидам отечественной войны

Советом Народных Комиссаров СССР установлен ряд льгот для инвалидов Отечественной войны, работающих на предприятиях, в учреждениях и колхозах. Инвалидам Отечественной войны, работающим на предприятиях и в учреждениях сохраняется выплата пенсий независимо от размера их заработанной платы, а работающим в колхозах — независимо от размера их дохода. Руководителям предприятий и учреждений разрешено при наличии заключения врачиально-трудовых экспертиз предоставать им очередные отпуска. Пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются инвалидам Отечественной войны независимо от стажа непрерывной работы.

(ТАСС)

Отв. редактор  
А. С. КАБАНОВ.